



## ФУТБОЛ

Вчера «Зенит» официально объявил о назначении Роберто Манчини на должность главного тренера. Контракт 52-летнего специалиста, который заменит Мирчу Луческу, заключен по схеме «три плюс два». Итальянец сразу же опубликовал в твиттере запись на русском языке, в которой обозначил свою цель: «Зенит» - чемпион!

# МАНЧИНИ УЖЕ ГРОЗИТ «СПАРТАКУ»

## «СПАРТАКУ»



**Roberto Mancini** @robymancini

Я очень рад, что @zenit\_spb выбрал именно меня. До скорой встречи! ЗЕНИТ - ЧЕМПИОН!

РЕТВИТОВ 378 ОТМЕТОК «НРАВИТСЯ» 670

### Игорь РАБИНЕР

Когда «Спартак» уже стал чемпионом, но сезон-2016/17 еще не закончился, я разговаривал с серьезными футбольными людьми. И они пророчили: «Вот увидишь - после золота Массимо Карреры в России возникнет мощнейшая мода на итальянских тренеров».

Этот прогноз - в общем-то лежавший на поверхности - начал сбываться очень быстро. Первый ответный апенинский ход сделал «Зенит». Итальянский опыт у него уже без спартаковской победы имеется - и, если сравнивать с тем, что было потом, вполне положительный. Лучано Спаллетти - однозначно лучше, чем случилось с синие-белоголубыми в 2010-е.

Дело не только в том, что он выиграл два чемпионата России - единственный, кстати, из всех тренеров-иностранцев в РФПЛ. А еще и в том, что лучшего футбола, чем в первом сезоне при нем, во втором десятилетии XXI века у нас не показывал никто. Да и по человеческому обаянию с ранним (то есть 2010-11 годов) Фантомасом в то время в премьер-лиге едва ли кто мог конкурировать. Пусть Лучано потом и «обрусел», но ведь сумел не провалиться, вернувшись в «Рому»!

А «Зенит» посмотрел в сторону Италии спустя четыре года, лишь один из которых оказался для команды золотым. Манчини - это по возрасту. Да, у него никогда не было репутации одного из сильнейших в мире специалистов, который умеет ставить суперфутбол, волшебным образом развивая качества отдельных игроков, штамповать (да и вообще брать) евротрофеи. Но побеждать на высшем национальном уровне он уме-



26 февраля 1995 года. Генуя. «Сампдория» - «Ювентус» - 0:1. Форвард хозяев Роберто МАНЧИНИ (слева) и защитник туринцев Массимо КАРРЕРА. Теперь их ждет битва за золото в России.

ет, что доказывал не раз. Попробуйте стать первым в английской премьер-лиге, как это удалось ему с «Манчестер Сити» пять лет назад!

Манчини - это по-питерски. Хотя бы потому, что российских тренеров на постоянной основе там не видели еще со времен Юрия Морозова и Бориса Рапопорта, то есть уже 15 лет (Анатолий

Давыдов в 2009-м был «и.о.»). И «ноу-нейм» на берегах Невы не в чести. А тут - тренер-победитель серии А, и чемпион АПЛ. Вообще-то, на всякий случай, в наших клубах специалисты даже с одним из двух этих титулов еще не сотрудничали. В стране, конечно, трудился Фабио Капелло, но до клубной работы у нас так и не дошел.

Тут же и то и другое в одном флаконе. Привлечет ли это к нашей лиге больше внимания на Апеннинях и туманном Альбионе? Думаю, да - речь все-таки не о Китае, который «далеко и неправда». Здесь же пересечения в тех же еврокубках неизбежны. Плюс еще и противостояние со «Спартаком», где тренирует другой итальянец. То есть

нас ждет не только «русское классико», но и апенинское дерби!

При этом Манчини в отличие от Капелло не идет «с ярмарки». Ему 52 года - как ни удивительно, даже немного меньше, чем Каррере. Никаких долгих простоев без работы у него не случилось - Роберто вообще не пропустил больше сезона. А еще менее года назад трудился в «Интере», пусть не столь успешно, как в то время, когда делал этот клуб чемпионом. Тем не менее второй миланский заход показал, что на рынке итальянских топ-клубов Манчини по-прежнему котировается. А из футбольных топ-стран он уезжал только на сезон и недалеко - в «Галатасарай».

В первом же интервью «СЭ» новый глава «Зенита» Сергей Фурсенко четко дал понять, что летом питерцы проведут «агрессивную трансферную кампанию». Видимо, главных людей клуба прилично задели два подряд непопадания в зону Лиги чемпионов, чего в газпромовские времена не случилось ни разу. И они решили включиться на полную.

Хотя тут надо учитывать, что по нынешним временам эта самая «полная» - не чета тучным годам покупки Халка-Витселя, а может, даже и Дани. Не уверен, что «Зенит» сейчас способен позволить себе более увесистые траты, как 20-миллионные (в долларах) приобретение Анатолия Тимощука в 2007-м. Сработало оно, кстати, на пятерку с тремя плюсами.

Тем не менее «Зенит» в его современном понимании возвращается. Первый шаг «агрессивной трансферной кампании» - приход Манчини, тренера дорогостоящего, - говорит об этом со всей ясностью. Два сезона без Лиги чемпионов - явление для Питера давно, казалось бы, забытое, - побудили клуб на решительные шаги. Все брошено на алтарь новых больших побед. И что-то мне подсказывает, что Фурсенко не будет покупать новых Эрнани, Цаллаговых и Молло.

Окончание - стр. 8

## САМОЕ НЕВЕРОЯТНОЕ ИНТЕРВЬЮ ГОДА



Фантастическая история Светланы Бековой - первой в России женщины - президента футбольного клуба. В интервью обозревателю «СЭ» Юрию ГОЛЫШАКУ она рассказывает, как рождался и погибал «Асмарал», как похитили ее мужа - знаменитого бизнесмена Хуссама Аль-Халиди, как лично ездила в Дамаск его выкупать. Раскрывает тайну - жив ли он сейчас. Вспоминает работу с Константином Бесковым, Юрием Гавриловым и юным Сергеем Семаком.

Стр. 10 - 11

## БЕРДЬЕВ УШЕЛ ИЗ «РОСТОВА»

Вице-президент-тренер «Ростова» Курбан Бердыев покидает свои посты. В ближайшее время он должен возглавить «Рубин». Рассказываем о будущем обоих клубов.



Стр. 8

## Александр ЧЕРНЫХ - В РАЗГОВОРЕ ПО ПЯТНИЦАМ



Героем традиционной рубрики «СЭ» стал бывший форвард воскресенского «Химика» и сборной СССР, олимпийский чемпион Калгари-1988, из-за страшной аварии завершивший карьеру в 23 года.

Стр. 16

# Роман БАБАЕВ: «МАРИУ ФЕРНАНДЕС СТОИТ ДОРОЖЕ 20 МИЛЛИОНОВ ЕВРО»



26-летний защитник ЦСКА МАРИУ ФЕРНАНДЕС.

### НИКТО ДАЖЕ НЕ ДУМАЛ ШТРАФОВАТЬ БАСИНА

- Сезон-2016/17 - самый тяжелый за время вашей работы гендиректором?

- Не сказал бы. Случались и более сложные ситуации. В частности, вспоминается «переходный тур», проиграв «Рубин», упустили серебро и не попали в Лигу чемпионов. Было долгое время та команда вообще шла на первом месте.

Хотя в этом сезоне действительно хватало потрясений. Это и ситуация с Романом Еременко, и уход Леонида Викторовича Слуцкого. Такие удары бесследно для команды не проходят. Тем ценнее, что в итоге мы заняли достойное место. По крайней мере не пасыпались.

- Ключевой момент сезона для ЦСКА?

- Со знаком «минус» - конечно, уход Слуцкого. Он на протяжении длительного времени тренировал команду, создавал ее. Как правило, когда

главный тренер покидает пост, для коллектива это всегда стресс. На второе место поставлю дисквалификацию Еременко. Ключевой игрок, такая потеря... Большая тема.

Если говорить про худший матч - это весеннее дерби со «Спартаком». Если в первом круге результат объективен - «Спартак» тогда действительно играл сильнее и победил заслуженно, то во втором встрече складывалась для нас неплохая ситуация. Но после перерыва из-за кошмарного пропущенного мяча пришлось огорчить тылы. Тот гол надломил нас: ребит, что называется, «накрыло». Обидное поражение...

И мы де-факто расстроились с надеждой на золото.

- Как Виктор Васин, допустивший роковую ошибку, объяснил свои действия? Это ведь было ему непостижимо.

- Самое последнее в такой ситуации - пытаться кого-то обвинить. Абсолютно очевидно, что



произошла маленькая трагедия, нелепое стечение обстоятельств. Да и сам Виктор, уверен, не сможет ответить на этот вопрос. Его просто «переминуло» в конкретную долю секунды. Наверное, хотел сыграть максимально эффективно для команды - не просто выманивать, а еще и сохранить мяч.

Хотя все мы понимаем, что в десяти случаях из десяти защитник в таких ситуациях должен выносить.

Но ни у кого не возникло даже намека на желание спустить всех собак на Васина. Все, безусловно, расстроились, но мы одна команда. Ошибся один, но мы вместе переносим эту боль.

- В некоторых клубах за грубое нарушение игровой дисциплины предусмотрены штрафы. В ЦСКА такое практикуется?

- У нас есть система штрафов, но она не касается подобных ситуаций. Человек допустил роковую ошибку. Больше всех переживал, поверьте, сам Ва-

син. В данном случае абсолютно неприемлемо накладывать на него какие-то дополнительные материальные санкции.

### В ТАБЛИЦЕ БЮДЖЕТОВ ЦСКА ДАЖЕ НЕ ВХОДИТ В ПЯТЕРКУ

- Когда ЦСКА финишировал вторым, у вас осталось ощущение маленькой победы? Все-таки снова переиграли «Зенит», попали в Лигу чемпионов.

- Да, было ощущение удовлетворенности от конечного результата. Но не могу сказать, что все безмерно счастливы. ЦСКА всех - и прежде всего самих себя - приучил к тому, что для нас существует только первое место.

Однако в спорте невозможно все время находиться на вершине. И все-таки, наверное, не стоит забывать, что на протяжении 16 лет команда только один раз осталась без медалей. Мы гордимся этим достижением. А за последние шесть сезонов лишь однажды заняли третье место. Только первые или вторые.

Нынешнее серебро - хороший результат с учетом фак-

торов, которые я уже озвучил. Кроме того, Дагоев, наш системообразующий футболист, из-за травм пропустил большую половину чемпионата. На определенном этапе мы даже сохранили шансы на золото. Но в условиях высочайшей конкуренции, в том числе финансовой, очень непросто становиться чемпионом каждый год.

### В турнирной таблице ЦСКА второй. А в таблице бюджетов РФПЛ?

- У меня нет информации по всем клубам топ-8. Но думаю, что ЦСКА даже в пятерку не попадает. Наверное, мы где-то шестые.

### ИЩЕМ ИГРОКА В ЗАЩИТУ И В НАПАДЕНИЕ

- Летом ЦСКА купит кого-нибудь дороже миллиона евро?

- Не готов сейчас сказать. Работа ведется. Нам однозначно нужно укрепить команду с учетом того, что предстоит выступить в отборе Лиги чемпионов. Наша селекция будет зависеть от многих факторов.

- Какие позиции нужно усилить?

- В идеале - две. Пока без конкретики. Ищем игрока в защиту и в нападение.

Виталий АЙРАПЕТОВ, Дмитрий СИМОНОВ

Окончание - стр. 2